

5293 2-е Послание к Тимофею 3-4
5293 2 Timothy 3-4

Давайте откроем наши Библии на третьей главе Второго Послания Павла к Тимофею. Павел пишет:

"Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие..."

Интересно, что Писание очень много говорит о последних днях, и все, что Писание говорит о последних временах, является явным описанием нашего, настоящего, времени.

Итак, Павел предупреждает Тимофея о последних временах, и по мере того, как мы будем читать признаки этих последних времен, обратите внимание на то, как это напоминает содержание современной газеты или выпуска последних известий.

"...Наступят времена тяжкие..."

И на самом первом месте в списке признаков этом последних, "тяжёлых времён", стоит то, что **"люди будут самолюбивы..."**

Было ли ещё когда-нибудь такое время в истории мира, когда люди уделяли самим себе так много внимания? В наши дни постоянно, со всех сторон слышишь разговоры о физической красоте и удобствах для нашего тела. Люди просто влюблены в себя, и эта самовлюбленность, этот нарциссизм в наше время достиг своего апогея. Но с любовью к самому себе приходит и **сребролюбие** - желание большего: "В конце концов, я этого достоин!" -

"...Люди будут самолюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы..."

Каждое из этих слов на греческом представляет собой материал для крайне интересного исследования и размышления. К сожалению, сейчас у нас нет времени для того, чтобы углубляться в это, но я очень рекомендую вам найти время и взять в библиотеке хороший греческий библейский словарь, чтобы посмотреть более внимательно значение тех слов, которые Павел использует здесь для того, чтобы описать мотивы и действия людей в "последние дни".

"...Недружелюбны..."

То есть, **"лишены природной доброжелательности."**

Когда я читаю о том, что происходит в нашем "цивилизованом" обществе, когда я встречаюсь со сводками Отдела по расследованию случаев насилия над детьми, я просто не могу поверить, что нормальный человек, обладая той самой природной доброжелательностью, о которой говорит Павел, мог бы сделать что-то подобное. Потому что в каждом человеке обычно есть какая-то природная, заложенная в него от рождения, доброта, которая обычно удерживает людей от подобного рода действий. Бог вложил в человеческое сердце, своего рода, естественную, природную любовь, как, например, любовь родителей к своим детям. Эта доброжелательность родителей, доброжелательность взрослых к детям инстинктивна, потому что мы понимаем, насколько они слабы и беззащитны. Казалось бы, невозможно даже представить, что

нормальный человек может злоупотребить этой слабостью и беззащитностью. Но в нашем обществе, в котором все усилия человека направлены на то, чтобы доставлять удовольствие себе, такие злоупотребления и издевательства над детьми становятся широко - и трагически широко - распространёнными. Это напоминает мне слова одного из пророков Ветхого Завета, которые он сказал об Израиле: "Они сеяли ветер, и пожнут бурю..." Боюсь, что это имеет прямое отношение и к нам: мы тоже посеяли ветер, а теперь нам предстоит пожать бурю.

"...Непримириительны..." -

"...Клеветники, невоздержны..."

Это слово подразумевает половую, сексуальную невоздержанность. Мы с вами живём, фактически, в обстановке Содома и Гоморры. Выходя на улицу или заходя в кафе в пятницу вечером, создаётся впечатление, что все окружающие задались целью найти себе партнёра на выходные. Просто полная, какая-то абсолютная сексуальная невоздержанность.

"...Жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенные, более сластолюбивы, нежели боголюбивы..."

В наслаждении жизнью нет ничего неправильного. Я думаю, что Бог создал жизнь такой, чтобы она приносила удовольствие. В удовольствии нет ничего неправильного или греческого. Но когда удовольствие в вашей жизни начинает занимать место Бога, это означает, что удовольствие стало вашим богом, и вы служите и поклоняетесь этому идолу. Удовольствие - это хорошо, но только в том случае, если оно не занимает место Бога в вашей жизни. Писание говорит о людях последних времён, что они "более сластолюбивы, нежели боголюбивы..." Этим они напоминают нам тех, которые в Ветхом Завете служили Молоху - богу удовольствий.

"...Имеющие вид благочестия..."

Они по-прежнему соблюдают какие-то внешние формальности, так сказать, "платят дань уважения Богу", -

"...Силы же его отрекшиеся.

Таковых удаляйся."

"К сим принадлежат те, которые вкрадываются в дома и обольщают женщин, утопающих во грехах, водимых различными похотями, всегда учащихся и никогда не могущих дойти до познания истины..."

Для описания этих людей на греческом использовано слово, означающее шарлатанов, знахарей, ведунов, - одним словом, обманщиков, торгующих различными, якобы "чудодейственными", снадобьями.

"Как Ианний и Иамврий противились Моисею, так и сии противятся истине, люди, развращённые умом, невежды в вере..."

Когда Моисей пришёл во дворец фараона и бросил на пол перед ним свой посох, и посох обратился в змея, египетские волшебники тоже побросали свои посохи на пол, и они тоже обратились в змей, но змей из посоха Моисеева поглотил их. Ианний и Иамврий - это имена тех самых египетских волхвов, которые противостояли Моисею. Книга Исход не упоминает об их именах, но, по всей видимости, Павел знал их из других источников - возможно, из каких-то апокрифических книг. Итак, Ианний и Иамврий противились истине и даже могли до определённого момента повторять, имитировать чудеса Божьи, но в конце концов, Моисей уложил их на обе лопатки.

"...Развращённые умом, невежды в вере..."

Библия говорит о том, что противящихся Богу и Божьей истине, Бог предал превратному уму. Их ум развратился, они стали невеждами в вере. "Но, - говорит Павел, - «они не много успеют; ибо их безумие обнаружится перед всеми, как и с теми случилось...»"

Так же, как это было с Ианнием и Иамврием. Какое-то время они противились Моисею, но в конце концов наступил момент, когда они были вынуждены признаться: "Мы больше не можем противиться этому. Мы видим на Моисее руку Божью.

"...Их безумие обнаружится перед всеми, как и с теми случилось."

"А ты..."

Обратите внимание, что следующие слова стоят в контрасте со всем вышесказанным - в таком же контрасте, каким должен быть христианин по отношению к оружающему его миру. И чем дальше, тем больше образ жизни истинного верующего отличается от образа жизни этого мира: всё в большей степени христианин начинает выделяться на фоне окружающего его развращённого общества. Чем более благочестиво живёт человек, тем более он выделяется в этом мире.

Итак, Павел говорит Тимофею:

"...Ты последовал мне в учении, житии, расположении, вере, великодушии, любви, терпении,

в гонениях, страданиях, постигших меня в Антиохии, Иконии, Листрах; каковые гонения я перенёс, и от всех избавил меня Господь."

Тимофей был родом из Листры, - именно там Павел познакомился с ним во время своего первого миссионерского путешествия. В то время Тимофей был ещё совсем подростком лет 14-16-ти. Но он был привлечён той Благой вестью, которую принёс Павел. Тимофей был с самого детства наставлен в Писаниях своими матерью и бабушкой, поэтому, когда Павел начал из Писаний убеждать всех в том, что Иисус - это и есть Мессия, Христос, то Тимофею, с его знанием Писаний, была очевидна истинность слов Павла. Слушая проповеди Апостола, молодой человек принял христианство. Став одним из последователей Христа и друзей Павла, он, несомненно, видел, как разъярённая толпа побивала Павла камнями, а потом, считая его мёртвым, вытащила его за город и бросила там. Возможно и то, что вместе с плачущими друзьями Тимофей тоже стоял там, за городом, над безжизненным телом Павла. Возможно, что вместе с ними он разделил и неожиданную радость, когда Павел вдруг начал дышать, встал на ноги и произнес: "Хватит плакать. Пойдёмте обратно в город, будем ещё проповедовать им!"

И вот, Павел пишет Тимофею: "Ты знаешь всё о моей жизни, ты знаешь о тех гонениях и скорбях, которые мне пришлось перенести, и от всех их избавил меня Господь..." Книга Псалмов гласит:

"Много скорбей у праведного, и от всех их избавит его Господь..."

Жизнь Павла являлась полнейшим контрастом и противоречием жизни и устоям этого мира. В жизни христианина есть цель и намерение, в то время как мир просто существует. У мира нет никакой настоящей цели, никакого настоящего смысла, - это просто существование. Жизнь Павла была жизнью веры, долготерпения, любви, сострадания. Может быть, вы подумаете, что человек, в жизни которого проявляются такие качества, должен быть, по всей вероятности, очень уважаем и всеми любим... Интересно, что, когда Иисус в Нагорной проповеди даёт заповеди блаженства, кажется, что люди, исполняющие их, - миротворцы, милостивые, кроткие, алчущие и жадущие праведности, - тоже должны быть всеми уважаемы и почитаемы. Но сразу вслед за этим Иисус говорит:

"Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня."

Мир совершенно не собирается восхищаться образом жизни христианина. Почему? Да потому, что сам образ жизни истинного чада Божьего осуждает человека, ходящего по путям этого мира. Людей, живущих в миру и согласно его устоям, раздражает христианская любовь, терпение и благость, потому, что, видя эти характеристики в верующих, они чувствуют себя виновными. Посмотрите на то, что они сделали с

Иисусом! Иисус сказал: "Если Меня гнали, будут гнать и вас..." Не ждите, что мир будет восхищаться и аплодировать вам за то, что вы живёте по-христиански, за то, что вы будете высказываться против зла, которое в нём творится. Они распяли Иисуса - никто не аплодировал Ему. Также и Павел пишет: "Ты знаешь о моём учении, о моей вере, о любви и терпении ... и о тех гонениях, которые мне довелось пережить из-за этого..."

"Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы."

Это одно из тех обещаний Библии, которые я принимаю, скрепя сердце и скрипя зубами. Знаете, мне ещё ни разу не доводилось встретить упоминание этого обещания в маленьких буклетеиках-подборках стихов из Библии типа: "Библейские обетования для верующих". Согласитесь: оно звучит не очень ободряюще. "Бог... да восполнит всякую нужду...." - это обетование любят все. Но это обетование - совершенно иного толка: "да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы." Вы чужие в этом враждебном Богу мире. В нём вы лишь странники, пришельцы, транзитные пассажиры.. Этот мир восстал против Бога, и если вы хотите стоять с Богом, вы не сможете жить в мире с этим миром.

"Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного..."

"Не ожидайте, что этот мир будет восхищаться вашим благочестием или аплодировать вашей праведной жизни..."

"Злые же люди и обманщики будут преуспевать во зле, вводя в заблуждение и заблуждаясь."

Иными словами, лучше уже не будет, по крайней мере, на какое-то время. Прежде чем стать лучше, все будет становиться только хуже и хуже. Через некоторое время, конечно, это улучшение произойдёт, но в эти последние дни всё будет становиться только хуже и хуже... до тех пор, пока Иисус не заберёт Свою Церковь с этой земли, и тогда Бог будет судить мир за его неправедность и безбожие, и после этого Иисус вернётся на землю и установит праведное Божье Царство. Но прежде, чем это произойдёт, люди, оставшиеся в живых после Великой Скорби, воскликнут: "О, помоги нам, Боже! Благословен Грядущий во имя Господне!" Посмотрите на то, как быстро разлагается наше общество! Взять хотя бы последние 25 лет! Посмотрите на журналы, которые 25 лет назад продавались только из-под полы, и издание которых было нелегальным и преследовалось законом. Теперь же даже маленькие дети могут свободно купить эти издания без каких-бы то ни было ограничений. Полностью изменилось само отношение к морали. Посмотрите на это глобальное безразличие и апатию в обществе и то стремительное моральное разложение, которое стало результатом этого. Матери боятся посыпать детей в школу, потому что не знают, какой маньяк может встретиться им по дороге, и что может произойти с их сыном или дочерью. О, помоги нам Господь... Если Господь не придёт вскоре, мы сами себя погубим - мы утонем в собственной грязи.

"Злые же люди и обманщики будут преуспевать во зле, вводя в заблуждение и заблуждаясь."

По-моему, наш мир уже почти достиг своего предела. Трудно представить, как настоящее положение дел может стать ещё хуже. Так что, скорее всего, следующим крупным глобальным событием в нашей жизни будет описанное в 4-ой главе книги Откровения.

"А ты пребывай в том, чему научен и что тебе вверено, зная, кем ты научен.

Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса."

Интересно, что, говоря о Писаниях, Павел, конечно же, имеет в виду Писания Ветхого Завета. Нового Завета, как вы понимаете, тогда ещё, как такового, не существовало - канон ещё не был установлен. Писания, которые Тимофей знал с детства, - это, конечно же, Ветхий Завет, который Павел называет Священными Писаниями. По словам апостола, эти Писания "могут умудрить тебя, [то есть, Тимофея,] во спасение верою во Христа Иисуса."

Иначе говоря, Ветхий Завет так много говорит о Христе, что изучение даже только Ветхозаветных Писаний должно логически привести человека ко Христу. Иисус сказал: "Вы изучаете Писания, потому что через них вы хотите иметь жизнь, а они свидетельствуют обо Мне..." Также, Он сказал: "Вот, иду, как в начале книги написано о Мне..." "Книга" - это Ветхий Завет. В Ветхом Завете нам открывается всё учение об искуплении, обещания прихода Мессии и детальные описания Мессии и Его служения на земле. Именно поэтому Павел пишет Тимофею: "Ты ... знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса."

"Всё Писание богоухновенно..."

Это противоречит учению тех, которые утверждают, что богоухновенны только отдельные части Писания, а другие - нет. Мы уже говорили о том, какую опасность несёт в себе такая точка зрения. Если мы перестанем признавать власть Писания, то каждый человек будет верить в то, что ему нравится, - наступит духовная анархия. Если я стану учить вас тому, что "некоторые Писания богоухновенны, а другие - нет", тем самым я присвою себе власть определять, какая именно часть Слова является действительно богоухновенной, и, поверив мне, вы уже не сможете доверять всей Библии. Поверив подобному учению, вы вынуждены будете верить мне, в том, какие части Писания богоухновенны, а какие - нет. Но, таким образом, следуя этому учению, каждый следующий проповедник сможет настаивать на своей собственной точке зрения относительно богоухновенности отдельных частей Писания. В конце концов, уже нельзя будет достоверно сказать, что именно является правдой, а что ложью, и можно ли вообще верить этой Книге и написанному в ней.

Но само Божье Слово говорит о себе обратное: "Всё Писание богоухновенно..." Не шутите с этим. Не пытайтесь выбросить из него ту или иную часть потому, что она не согласуется с вашим представлением, или потому, что вам трудно во что-то поверить. История Ионы стала одной из тех частей Писания, которые вызвали у людей немало сомнений и споров. Но основанием их неверию стало только их собственное неверное представление о Боге. Если вы верите первому стиху Библии, тогда у вас не должно возникать никаких трудностей с тем, чтобы поверить всему остальному Писанию. Если ваш Бог достаточно велик для того, чтобы сотворить Вселенную, тогда всё, что говорит о Нём всё остальное Слово, не должно вызывать у вас никаких затруднений. Но в нашем представлении Бог, зачастую, оказывается намного меньшим.

"И повелел Господь большому киту, [в более точном переводе, "большой рыбе"], поглотить Иону..."

Вам трудно поверить в это? А если бы это звучало так: "Человек сделал большую рыбу и вложил в неё атомный двигатель, и 150 человек могут поместиться в ней и отправиться подо льдами к Северному Полюсу, всплыть через три месяца и прибыть на этой "рыбе" в порт..." Вам трудно поверить в то, что Бог может приготовить и послать большую рыбу, которая может проглотить человека, так, что тот может оставаться в живых внутри этой рыбы на протяжении трёх дней, и в то, что потом эта рыба может доставить человека по месту назначения? Каким же тогда вы представляете себе вашего Бога? Насколько Он велик? Поверили бы вы, если бы там было написано: "тогда посреди моря всплыла подводная лодка, люк открылся, Иона вошёл внутрь и после трёхдневного плавания высадился на берег"? Но не веря в истинность истории Ионы,

вы ставите себя в очень неудобное положение, потому что Иисус верил ей. Однажды, когда Его попросили показать знамение, Он ответил: "Род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка;

ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи."

Очевидно, что Иисус - Сын Божий верил всему сказанному в Писании, в том числе, и истории об Ионе.

То же самое можно сказать и в отношении потопа и Ноева ковчега. Было ли всё это на самом деле? Иисус сказал: "Как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого". Эти слова Христа не оставляют никаких сомнений в том, что Он признавал истинность существования Ноя и реальность потопа. Берегитесь, если вы думаете, что можете безнаказанно вырвать тот или иной отрывок из Писания - ведь вслед за этим рухнут и все остальные. Поэтому вместо того, чтобы пытаться выкинуть что-то из Писания, аргументируя это тем, что, на самом деле, Бог, якобы, этого не говорил. Лучше просто признайтесь, что пока вы этого просто не понимаете. У меня, к примеру, дома есть целая папка, озаглавленная "До получения более полной информации". В ней сложены различные стихи Писания, которые пока остаются для меня загадкой. Я не собираюсь говорить, что Бог неправ, - просто я знаю, что я недостаточно умён, и у меня не хватает понимания. Но когда я пойму эти загадочные отрывки, я знаю, - Бог окажется прав.

"Всё Писание богохувновенно и, [будучи Богохувновенным,] полезно..."

Как полезно Слово Божие для нас сегодня! Это такое благословение! Оно "полезно для научения..." - Божье Слово учит меня, чему я должен верить о Боге? о человеке? о грехе? об Ангелах? о будущем? о жизни? о смерти? о жизни после смерти? Писание полезно для того, чтобы закладывать основание того, во что я верю. Основывая свою веру на Писании, я строю её на том, что сказал Бог, - ведь Писание - это Божье Слово. Мне очень трудно понять людей, которые пытаются создать учения, противоречащие тому, чему учил Иисус, так, словно они знают и понимают больше, чем знал и понимал Иисус.

Свидетели Иеговы стараются создать своё собственное учение об адe. Их доктрина гласит, что ад - это место некоего "бессознательного состояния". А в качестве доказательства этого они используют книгу Иова, когда, говоря со своими друзьями о будущем, Иов сказал: "О, как я хотел бы быть уже мёртвым! Тогда для меня всё уже закончилось бы! Всё это унижение и страдание было бы позади!" Но, обратите внимание, какими были первые слова, с которыми Бог обратился к Иову, прервав его беседу с друзьями. Бог сказал:

"Кто сей, омрачающий Провидение словами без смысла?

...Отворялись ли для тебя врата смерти, и видел ли ты врата тени смертной?"

Иисус знал о том, что находится за вратами смерти, и Он рассказал нам об этом в 16-ой главе Евангелия от Луки. Теперь выбор за вами. Что же вы сделаете? Примете ли вы слова Иисуса или попытаетесь создать учение, полностью противоположное тому, что говорил Он? Слово Божие является основанием для истинного учения, для того, во что я верю, - я верю потому, что Бог сказал это. Таким образом, всё, во что я верю, основано на Писании, - на том, что сказал Бог.

Также, Писание полезно "для обличения и для исправления..."

Как часто Божье Слово исправляло мою жизнь. Так легко бывает сбиться с пути, но Божье Слово приносит исправление и ставит всё на свои места.

Писание полезно "для наставления в праведности..." Наставления в том, как правильно поступать, как жить правильной жизнью. Божье Слово наставляет нас, уча нас тому, что правильно.

"...Да будет совершен Божий человек..."

Словом "совершен" здесь переведено греческое слово, означающее "зрелый, достигший зрелого возраста."

"...Да будет совершен Божий человек, ко всякому добруму делу приготовлен."

Божье Слово способно полностью подготовить меня к любому делу, которое Бог желает, чтобы я делал. У многих людей существует вполне понятное и правильное желание быть использованными Богом. Это желание правильно, и оно должно быть свойственно каждому христианину. Но прежде, чем начать работу, Бог сначала подготавливает те инструменты, которые Он собирается использовать, и самая важная часть этих приготовлений - это приготовление через Писание. Его цель - чтобы вы были полностью приготовлены "ко всякому добруму делу", которое предназначил для вас Бог. Поэтому, если вы хотите быть использованными Богом, то вам необходимо подготовить себя к этому в Божьем Слове. Изучение, понимание Писаний - это то, чем мы с вами сейчас занимаемся, прочитывая и изучая всё Божье Слово - строчку за строчкой, стих за стихом. Цель таких изучений - полностью подготовить вас и сделать из вас такой инструмент, который Бог мог бы использовать в Своей работе. Посвятив себя изучению Писаний, со временем вы увидите, что, по мере того, как Слово Божье будет всё больше становиться частью вашей жизни, по мере того, как вы начнёте всё больше руководствоваться им в своей жизни, Бог начнёт использовать вас - использовать вас потрясающим образом... Но, к сожалению, мы слишком часто совершаем большую ошибку, и пытаемся делать дело Божье, будучи неприготовлены к этому.

Итак, "Всё Писание богоухновенно и полезно..."

И далее Павел говорит Тимофею:

"Итак заклинаю тебя пред Богом и Господом нашим Иисусом Христом..."

Несомненно, это очень серьёзно...

"...Который будет судить живых и мёртвых в явление Его и Царствие Его..."

Таким образом, мы видим, что на земле будет два суда: один - в пришествие Христа, в Его явление. Это будет суд над теми, кто останется в живых после периода Великой Скорби. В Евангелии от Матфея Иисус говорит, что первое, что Он сделает после Своего пришествия, - это соберёт народы на суд и разделит их, как пастух отделяет овец от козлов. Тем, кто окажется по левую сторону от Него, Он скажет: "Идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его:

ибо алкал Я, и вы не дали Мне есть; жаждал, и вы не напоили Меня; был странником, и не приняли Меня; был наг, и не одели Меня; болен и в темнице, и не посетили Меня."

"Тогда и они скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, или жаждущим, или странником, или нагим, или больным, или в темнице, и не послужили Тебе?

Тогда скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне."

А тем, которые встанут по правую руку Христа, Он скажет: "Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира." Услышав это, они спросят: "Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? Когда мы сделали Тебе это?" А Он ответит: "Истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне."

Этот, первый суд определит тех, кто войдёт в Тысячелетнее Царство, когда Иисус будет править на Земле в течении тысячи лет. А через тысячу лет начнётся второй суд,

когда Господь будет судить мёртвых. Тогда мёртвые - великие и малые - предстанут перед престолом Божиим и будут судимы согласно тому, что написано в книгах.

"Итак заклинаю тебя перед Богом и Господом нашим Иисусом Христом, Который будет судить живых и мёртвых в явление Его и Царствие Его..."
К чему же Павел призывает Тимофея? Что он заклинает его делать?

"...Проповедуй слово..."

Почему? Потому что это Слово Божие, в котором есть сила изменить и очистить человека. Поэтому с такой серьёзностью апостол заповедует молодому пастору: "проповедуй слово". К сожалению, в наше время с церковных кафедр проповедуется так мало Божьего Слова. Психология, традиции, - всё, что угодно, но только не Божие Слово... **"Заклинаю тебя перед Богом, перед Господом Иисусом Христом, - говорит Павел, - проповедуй Слово!"** Во Втором Послании к Коринфянам он писал: "Мы не себя проповедуем, но Христа Иисуса, Господа; а мы-рабы ваши для Иисуса."

"Проповедуй слово! - уверяет апостол, - Настой во время и не во время..."

"Будь готов идти и проповедывать всегда - и тогда, когда ты хочешь этого, и когда нет. Будь готов нести людям Слово."

"...Обличай, запрещай, уверяй со всяkim долготерпением и назиданием."

Павел особенно подчёркивает важность проповеди Слова для того, чтобы люди были научены в истине Божией: **"Проповедуй Слово."**

"Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; и от истины отвратят слух и обратятся к басням."

Интересно, что пословица "аппетит приходит во время еды" является справедливой и в отношении Божьего Слова. Оно настолько сильно, настолько динамично, что когда вы, будучи научены из Слова, начинаете пережёвывать его, впитывать его, сделав это однажды, вы уже не можете остановиться.

Но наступит время, когда люди перестанут придерживаться Слова Божьего и будут искать того, что льстит их слуху: того, сколько хороших шуток пастор использует в проповеди, или насколько высоки его ораторские способности, как приятно его слушать. Люди будут искать того, что им будет приятно слышать, того, что будет их развлекать, и в поисках этого они **"от истины отвратят слух и обратятся [и действительно, будут очень открыты] к басням."**

"Но ты будь бдителен во всём, переноси скорби, совершай дело благовестника, исполняй служение твоё..."

Павел был Апостолом по воле Божией, и, кроме того, у него был еще и дар пасторства и учительства. У Тимофея было призвание - быть благовестником, и Павел ободряет его в том, чтобы он проповедывал - совершал служение благовестника. Очень важно, чтобы мы знали, к какому служению призывает нас Господь, и чтобы мы были тем, к чему призвал нас Бог, и в то же время, не пытались быть тем, к чему Он нас не призывал. Это, наверное, труднее всего - пытаться быть благовестником, евангелистом, когда Бог призвал вас быть пастором и учителем. Или, наоборот, быть пастором и учителем, в то время, когда Бог призвал вас быть евангелистом. Мы должны знать, к чему Бог призвал нас, и стараться более и более утверждать наше звание и призвание. Первые 16 лет моего служения, когда я пытался быть Чаком - евангелистом по воле Божией, были сплошным разочарованием, потому, что . Бог не призвал меня к тому, чтобы быть евангелистом. Поэтому все мои попытки быть им были бесплодными и несли в себе одно лишь разочарование. И лишь когда я понял, что, на самом деле, Бог призвал меня к тому, чтобы быть пастором и учителем, - лишь тогда служение начало действительно расти и благословляться. Оно стало естественным и перестало быть

служением по принуждению, - я стал делать то, к чему Бог призвал меня, и я полюбил служение. И вот, Павел пишет Тимофею: "Совершай дело благовестника, исполняй служение твоё..." Очень важно, чтобы мы исполняли, полностью совершали свое служение.

"Ибо, - говорит Павел, - я уже становлюсь жертвой, и время моего отшествия настало."

Апостол осознавал, что жить ему осталось считанные дни: "...время моего отшествия настало". Павел считал смерть лишь сменой места жительства - переездом из хижины в небесное жилище, дом от Бога, нерукотворный на небесах. Словно подводя итог своей земной жизни, он говорит:

"Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил..."

Как важно, чтобы и мы, когда наступит время нашего отшествия, могли сказать то же самое: "Подвигом добрым я подвизался, [я выложился на все 100 процентов,] течение совершил, веру сохранил..."

В послании к Филиппийцам Павел писал:

"[Не то,] чтобы я уже достиг, или усовершился; но стремлюсь, не достигну ли я, как достиг меня Христос Иисус.

Братия, я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперёд,

стремлюсь к цели, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе."

Он сравнивал христианскую жизнь с состязанием бегунов:

"Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут всё, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить..."

"Я подвизался добрым подвигом, и вот теперь жизнь моя подходит к концу, и я сохранил веру..."

"...А теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его."

Другие отрывки Писания призывают нас ожидать пришествия Христа, а здесь Павел заповедует нам, чтобы мы "возлюбили Его явление". Иисус сказал в книге Откровения, обращаясь к церкви в Смирне: "Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни." Об одном из таких небесных венцов-корон говорит здесь и Павел:

"...Готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его."

"Постарайся придти ко мне скоро."

"Поторопись, иначе скоро меня может здесь не быть."

"Ибо Димас оставил меня..."

В предыдущих посланиях Павла мы читаем о том, что "Димас присоединяется к его приветствиям". Он был спутником и другом Павла. Но на этот раз оставаться с Павлом грозило смертью. Апостолу был вынесен смертный приговор, и вместе с ним оказывались под угрозой все его друзья и спутники. Очевидно, поэтому, ранее Павел говорит о том, что "все Ассиjsкие" оставили его, а теперь то же самое сделали Димас и другие:

"...Димас оставил меня, возлюбив нынешний век, и пошёл в Фессалонику..."

Опасаясь за свою жизнь, он бежал в Фессалонику. -

"...Крискент в Галатию, Тит в Далматию; один Лука со мною.

Марка возьми..."

Это был тот самый Марк, племянник Варнавы, из-за которого Павел с Варнавой однажды поссорились и даже вынуждены были расстаться. Когда Павел с Варнавой отправились в своё первое миссионерское путешествие, Марк пошёл с ними, но на Кипре он испугался трудностей и убежал домой, оставив Павла с Варнавой одних. Впоследствии, когда Павел и Варнава собирались вторично пройти по прежнему маршруту и ободрить братьев, которые обратились ко Христу во время их первого путешествия, Варнава сказал, что хочет снова взять с собой Марка, но Павел был против этого, помня то, как Марк подвёл их в прошлый раз. В конце концов, они разошлись во мнениях настолько, что Варнава, взяв с собой Марка, отправился с ним на Кипр, а Павел с Силой пошёл в Малую Асию. Интересно то, как в Теле Христовом у нас могут случаться какие-то несогласия и возникать какие-то размолвки, но совершая в нас Свою работу, Бог всегда вновь объединяет нас. И вот, сейчас Павел пишет Тимофею о том самом Марке, из-за нежелания идти с которым, он даже расстался с Варнавой:

"Марка возьми и приведи с собою, ибо он мне нужен для служения."

Очевидно, за эти несколько лет Марк сильно возрос и стал намного более зрелым в духовном отношении, и Павел собирается использовать его в служении.

"Тихика я послал в Ефес.

Когда пойдёшь, принеси фелонь, [плащ, накидку,] который я оставил в Троаде у Карпа, и книги, особенно кожаные..."

О Павле известно, что он очень много читал. До нас дошли записи Гамалиила, одного из величайших иудейских учёных того времени, который был учителем и наставником Павла. В своих записках Гамалиил пишет, что единственная проблема с Павлом состояла в том, чтобы снабжать его достаточным количеством книг. Когда Павел говорил перед царём Агриппой, Фест воскликнул: "Эй, большая учёность доводит тебя до безумия!" Павел к тому времени провёл в заключении два года, и всё это время он, вероятнее всего, непрерывно читал. Всякий раз, когда Фест видел Павла, тот сидел, углубившись в чтение. Очевидно, вспомнив об этом, Фест воскликнул: "Да ты совсем тронулся со своим учением! Большая учёность доводит тебя до безумия..."

"Александр медник много сделал мне зла. Да воздаст ему Господь по делам его!"

"Берегись его и ты, ибо он сильно противился нашим словам.

При первом моём ответе никого не было со мною, но все меня оставили. Да не вменится им!"

Все друзья оставили Павла, и когда его привели на суд к императору Нерону, рядом с апостолом никого не было.

Наша первая встреча с Павлом происходит во время избиения Стефана - он, тогда ещё Савл, только что выслушал потрясающее, выполненное силы свидетельство Стефана перед Синедрионом, а потом, вместе с остальными членами Синедриона проголосовал за то, чтобы забить Стефана камнями. Не ограничившись этим, Савл и сам желал принять посильное участие в казни, сторожа одежды людей, приводивших приговор в исполнение. И вот, перед смертью, Стефан поднял глаза к небу и сказал: "Отче, не вмени им сего греха!" Это, конечно же, произвело на Павла сильнейшее впечатление, навсегда врезавшись в его память, и именно к этому, как мне кажется, относятся слова Христа, которые Он сказал Павлу по дороге в Дамаск: "Трудно тебе идти против рожна..." Я уверен, что эта сцена смерти Стефана продолжала постоянно всплывать в памяти Павла. Он видел, как тот умирал - без криков, без проклятий, без ненависти, со словами прощения для своих палачей: "Господь, не вмени им этого греха ... в руки Твои предаю дух мой..."

И вот, теперь Павел говорит точно такие же слова в отношении тех, которые оставили его: **"Да не вменится им!"**

"...Никого не было со мною, - Господь же предстал мне и укрепил меня, дабы через меня утвердились благовестие и услышали все язычники; и я избавился из львиных челюстей..."

Возможно, что он имеет здесь в виду тех львов на арене Колизея, на растерзание которым бросали христиан. Но я всё-таки придерживаюсь того мнения, что он говорит это о Нероне, называя его "львом". Обратите внимание: "...Господь же предстал мне и укрепил меня, дабы через меня утвердились благовестие и услышали все язычники..." Павел использовал свой судебный процесс как возможность проповедывать Евангелие Нерону. Он всегда поступал так. Когда его арестовывали и приводили в суд или к властителям - как, например, к царю Агриппе, - он всегда старался использовать эту возможность для того, чтобы свидетельствовать слушающим его, надеясь обратить их ко Христу. Иисус сказал своим ученикам: "...И поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язычниками.

Когда же будут предавать вас, не заботьтесь, как или что сказать ... ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас..."

"Смотрите на это, как на возможность свидетельствовать обо Мне. Да, вас арестуют и поведут в суд, но не волнуйтесь, - это будет для вас прекрасной возможностью засвидетельствовать о своей вере."

Итак, на каждое судебное заседание Павел смотрел как на возможность свидетельства. Так, например, его речь перед царём Агрппой отличалась особенной силой: "Что, царь Агриппа, веришь ли ты Писаниям? Я знаю, что веришь!!!" Агриппа даже опешил: "Подожди! Ты что, собираешься обратить меня?" На что Павел сказал: "Да, я очень хотел бы этого!" - и он действительно пытался сделать это! Ни Павел, ни Лука не говорят нам о том, что именно Павел сказал Нерону, но можно с уверенностью сказать, что это было одним из самых сильных христианских свидетельств.

"...Все меня оставили, - говорит апостол, - но «господь предстал мне и укрепил меня, дабы через меня утвердились благовестие и услышали все язычники..." Свидетельство Павла слышала, несомненно, вся свита Нерона...

"...И я избавился из львиных челюстей.

И избавит меня Господь..."

Конечно же, Господь избавил Павла - вскоре апостолу отрубили голову и таким образом он был избавлен от Нерона. Иисус сказал: "И не бойтесь убивающих тело, души же не могущих убить; а бойтесь более Того, Кто может и душу и тело погубить в геенне..."

Павел знал, что Господь избавит его, и поэтому с такой уверенностью говорил: "Время отществия моего настало..." - "Господь освободит меня." Я думаю, что мы часто ошибаемся, полагая, что наше избавление может произойти только через исцеление. У Господа намного больше путей для нашего освобождения и избавления.

"И избавит меня Господь от всякого злого дела и сохранит для Своего Небесного Царства..."

"...Да, здесь, на земле, меня казнят, но Господь сохранит меня "для Своего Небесного Царства..."

"Ему слава во веки веков. Аминь."

"ПриветствуЙ Прискиллу и Акилу..."

Эти друзья и давние соработники Павла по-прежнему находились в Ефесе, и Павел был очень привязан к этим двум верующим, которых он в первый раз встретил в Коринфе, и которые потом отправились и помогали ему в его служении Ефесе.

"...И дом Оニисифоров..."

Есть предположение, что сам Онисифор был также казнён в Риме, и поэтому, Павел здесь приветствует только его домашних.

"Ераст остался в Коринфе; Трофима же я оставил больного в Милите.

Постарайся прийти до зимы. Приветствуют тебя Еввул, и Пуд, и Лин, и Клавдия, и все братия."

Относительно Клавдии существует интересное предание, что она была принцессой с Британских островов, откуда была послана в Рим, чтобы по политическим соображениям выйти замуж за одного из видных людей империи, но в Риме приняла христианство и впоследствии сыграла немаловажную роль в жизни ранней церкви.

"Господь Иисус Христос со духом твоим. Благодать с вами. Аминь."

Так заканчивается последнее письмо Павла Тимофею, и, оно же - последнее из всех писем, написанных Павлом.

Пусть Господь обильно благословит вас сейчас, когда вы, приняв и усвоив Его Слово, начнёте применять его, начнёте использовать его в своей жизни, так, чтобы оно продолжало свою очищающую работу в вас, исполняя слова Христа: "Вы ... очищены через слово, которое Я проповедал вам". Пусть оно ведёт вас, пусть оно явит себя полезным в вашей жизни, и пусть оно ведёт вас по путям праведности, которые подготовил вам Господь.

Да укрепит вас Господь, и пусть Он даст вам силы, для того чтобы во всех испытаниях и трудностях предстоящих дней вы оказались победителем, преодолевая всё силою Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.